

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 11 (596)

Пятница, 17 марта 1967 года

Цена 1 коп.



ЦЕХ № 20 успешно выполняет повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия Великого Октября. Большой вклад в их осуществление вносят передовики производства. 14 марта токари Ю. М. Фролов и А. А. Иванов, слесарь Н. М. Кошелев, фрезеровщик Н. А. Матрой и слесарь-лекальщик Н. И. Купцов выполнили сменное задание на 140—150 процентов.

Напряженно трудится в эти дни коллектив цеха № 3. На участке старшего мастера Н. И. Полдolina слесари-сборщики тт. Грачев, Комлев, Жуков, Панков 14 марта перевыполнили сменное задание в полтора раза. Выработка отдельных рабочих в этот день достигла 155 процентов.

Слаженно и четко работает конвейер в цехе № 40. Сменное задание выполняется на 105—106 процентов. Это довольно высокие цифры. Руководит этим участком старший мастер т. Рошин и бригадир тт. Веселов и Бабаева. Очень хорошо работают на конвейере сборщики тт. Вишнякова, Панфилов, Красавин, Семенов, Щеголькова, Зайцева. В нужную минуту эти опытные рабочие всегда приходят на помощь своим товарищам.

Конвейер не смог бы работать успешно, если бы подготовительные участки не обеспечивали сборщиков деталями. На слесарном участке передовиками производства являются тт. Степанов, Кузнецова, Полушкин, Большаков и Зайцев. Среди сварщиков хорошо работают тт. Грачева и Смирнова, в малярном отделении Шумова и Бутакова.

Каждый работник цеха стремится внести свой вклад в выполнение юбилейных обязательств и планов.

## Совершенствовать систему соревнования

Существующая система оценки работы подразделений при подведении итогов соцсоревнования страдает, на наш взгляд, существенным недостатком — односторонностью, недостаточной объективностью. Обоснованность претензий, представляемых главному диспетчеру цехами и другими подразделениями, не проверяется или проверяется недостаточно. В результате этого возможны случаи, когда на рассмотрение производственно-массовой комиссии могут быть вынесены ошибочные предложения — по оценке работы того или иного цеха, отдела, службы. Понятно, что это в какой мере не способствует усилию воспитательной роли социалистического соревнования. Пусть затратить необходимое время на более глубокий разбор

предъявляемых претензий и получить полную ясность, чем рисковать — вынести неправильное решение.

Главный диспетчер или кто-то другой, ответственный за подготовку материала для производственно-массовой комиссии, должен глубоко и всесторонне разбираться в каждой претензии, в каждом случае обязательно получать оценку работу подразделений, в адрес которых есть замечания и нарекания, от руководителей соответствующих по подчиненности служб и главных специалистов.

Г. ГРИБОВ,

зам. начальника отдела.

Г. БАРИНОВ,

секретарь партбюро.

В. ПРОХОРОВ,

председатель цехкома.

НЕТ на предприятии человека, который не знал бы заместиеля главного инженера Феодосия Павловича Вознесенского. Знают как прекрасного руководителя и опытного специалиста, как депутата городского Совета, наконец, как удивительно приятного и чуткого человека.

Старший сын в большой семье, в которой кроме него, было еще четверо детей, Феодосий Павлович, рано начал трудовую жизнь. Еще в 1917—1918 гг., будучи гимназистом 5 класса, он параллельно с учебой прослушал вечерние краткосрочные курсы лесотехников, а в следующем году начинается его самостоятельная трудовая жизнь.

Годы работы в лесничестве в родном Солигаче, затем в Костроме, служба в рядах РККА. В тревожные февральские дни 1921 года в составе сводной бригады петроградских курсантов молодой красноармеец Вознесенский принимал участие в подавлении контрреволюционного мятежа в Кронштадте. Затем демобилизация, учеба в лесном институте в Ленинграде и работа, работа... И так до 1932 года.

1 ЯНВАРЯ 1932 года начинается новый этап в трудовой жизни Феодосия Павловича. Отныне и неразрывно он будет связан с нашей промышленностью. И снова упорнейшая учеба, напряженная работа. Большая культура, техническая грамотность, широкий кругозор и изумительное трудолюбие всегда отличали Феодосия Павловича, давали ему возможность проявлять сюи способности на различных ответственных должностях. Он работал начальником цеха, начальником производства, главным диспетчером. Москва, Горький, Иркутск — вот этапы его биографии, неразрывно связанные с развитием отечественной промышленности.

Всегда и везде, в трудные годы первых пятилеток, в тяжелые

годы испытаний в Великой Отечественной войне Феодосий Павлович был на переднем крае производства, принимал самое активное участие в выполнении важнейших правительственные заданий. Оценкой его самоотверженному труду стали высокие правительственные награды — ордена Трудового Красного Знамени и «Знак почета» и медали «За оборону Москвы» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

С ИЮНЯ 1946 года Феодосий Павлович начинает работать на нашем предприятии. Все эти годы он занимал руководящие должности. С самого начала исполнял обязанности главного инженера, а затем долгие годы, вплоть до сегодняшнего дня, был заместителем главного инженера. Все самое трудное — восстановление предприятия и его реконструкция, монтаж нового оборудования и освоение новой техники, техническая оснащенность производства и рост технических кадров — все это прошло под непосредственным руководством Феодосия Павловича. Он руководил освоением и выпуском сложнейших агрегатов для различных отраслей отечественной промышленности. Его деятельность неоднократно отмечалась благодарностями по предприятию и министерству.

Одной из отличительных черт Феодосия Павловича является

удивительная любознательность, непрерывное повышение технических и политических знаний. На предприятии он, безусловно, самый активный читатель технической библиотеки. Знание трех иностранных языков позволяет ему быть в курсе не только отечественных достижений, но и зарубежных новостей в науке и технике. Большая эрудиция и глубокая внутренняя культура, честность и добросовестность, удивительная корректность и мягкость в обращении с людьми снискали Феодосию Павловичу всеобщее уважение и любовь.

ГОДЫ вынуждают идти на отдых. Работу Феодосия Павловича Вознесенского продолжают молодые специалисты. 21 год, проведенный на предприятии, оставил добryй след — на производстве труждятся многие ученики Феодосия Павловича, обязанные ему не только технической грамотностью, но и умением самоотверженно работать, всего себя отдавая любимому делу.

Сейчас Феодосий Павлович Вознесенский проводит на предприятии последние дни. 13 марта на декаднике его торжественно провожали на заслуженный отдыkh. Но мы уверены, что богатейший опыт и большие знания Феодосия Павловича будут отданы на благо людям. И поэтому говорим ветерану предприятия: до свидания! Ваши знания и опыт очень нужны нам.

## Март — последний месяц квартала

При подведении итогов работы и социалистического соревнования четырехугольником предприятия было принято решение 1-ое место присудить коллективу цеха № 40. На втором месте — цех № 41. Третье место разделили цехи №№ 15 и 17. Хорошая работа отмечена коллективом цехов №№ 9, 19 и 30.

Среди цехов второй группы классных мест решено не присуждать. Только двадцать пятому цеху отмечена хорошая работа.

Продолжает отличную «традицию» коллектив центральной лаборатории — он опять стал победителем соревнования, за-



няв 1-ое место. На втором месте — коллектив отдела, который возглавляет т. Бабанин. Отделу, руководимому т. Поповым, отмечена хорошая работа.

Ряду цехов указано на низкие показатели в работе, — цеху № 13 указано за задержку в окраске деталей, четырнадцатому и двадцатому — за срыв сроков сдачи оснастки, сорок второму — за невыполнение сроков сдачи узлов; отдел смежных производств сорвал сроки поставки комплектующих; ОГМ, ОГЭ и отделу 27 указано за отсутствие контроля графика по монтажу сварочных машин в третьем

цехе. Цехи №№ 6, 8, трач-спортный, инструментальный отдел получили низкую оценку работы за нарушения общественного порядка.

Неудовлетворительную оценку работы получили — цех № 3, где не были приняты меры к вводу в действие сварочной машины; цехи №№ 18, 21 и 22 — за срыв сроков графика по перестановке оборудования в третий цех; цех № 4 — за невыполнение сроков сдачи изделий; двадцатый цех срывает все сроки сдачи литья; тридцать первому отмечен «неуд» за срыв графика.

От редакции. Вопрос, который поднимает группа инженеров, не случаен. Особую важность он приобретает сейчас, когда весь коллектив встал на трудовую вахту в честь 50-летия Советского государства, когда развиваются и получают признание новые формы социалистического соревнования.

В начале марта, при подведении итогов работы за декаду, производственно-диспетчерский отдел в своем отчете ни одним словом не обмолвился о работе отделов и технических служб. Этот факт вызывает недоумение. В отделах труждются сотни людей, и постоянно необходима объективная оценка их работы. Вероятно это сделано несколько труднее, чем подвесить итоги работы цехового коллектива.

Думается, что затронутая проблема заинтересует многих. Мы приглашаем вас принять участие в обсуждении этого вопроса, цель которого — совершенствование системы социалистического соревнования.

# РЯДОМ С СУДЕЙ

Перед административными органами и в том числе перед народными судами стоит важная задача — обеспечить строгое соблюдение социалистической законности, искоренить нарушения правопорядка, ликвидировать преступность и причины, ее порождающие.

Успешная деятельность народного суда во многом зависит от того, насколько активно в ней участвуют народные заседатели. Владимир Ильин считал, что к открытию правосудия необходимо привлечь широкие массы трудящихся. Он писал: «Нам надо судить самим. Граждане должны участвовать поголовно в суде, в управлении страны. И для нас важно привлечение к управлению государством ноголовно всех трудящихся».

В настоящее время во всех городах республики проходят выборы народных заседателей в народные суды.

Народным заседателем в нашей стране может быть избран любой гражданин, достигший двадцатипятилетнего возраста, честно и добросовестно работающий, являющийся образцом поведения в быту.

Народные заседатели избираются открытым голосованием на общих собраниях по месту работы или жительства сроком на 2 года. Такая частая сменяемость народных заседателей свидетельствует о подлинном демократизме советского правосудия.

Народные заседатели призываются к исполнению своих обязанностей в порядке очередности по списку не более, чем на 2 недели в году, кроме тех случаев, когда продление этого срока вызывается необходимостью закончить рассмотрение судебного дела,

начатого с их участием. Во время исполнения своих обязанностей в суде народные заседатели пользуются всеми правами судьи. Все дела, гражданские и уголовные, суд рассматривает коллегиально в составе судьи и двух народных заседателей. На каждого судью избирается по 75 народных заседателей.

Разумеется, чтобы осуществлять правосудие, недостаточно иметь только жизненный опыт и быть политически грамотным человеком. Необходимо определенное знание законодательства и судебной практики. С этой целью в народном суде систематически проходят семинары. На наших семинарах неоднократно выступали прокурор города, работники милиции, опытные юристы, исключительно интересно раскрывающие основные вопросы криминалистики. С большим знанием дела раскрыл наиболее актуальные вопросы судебно-медицинский эксперт. Знакомились народные заседатели и с основными темами судебной психиатрии. Знание трудового законодательства, уголовного права, гражданского законодательства, знакомство с наиболее актуальными и распространенными вопросами судебной практики позволяет хорошо подготовиться к выполнению ответственнейших обязанностей.

Работу народных заседателей нашего города координирует и направляет совет, в котором создано несколько секций.

Члены одной из секций постоянно держат в поле зрения людей осужденных, но оставленных на свободе. Если осужденный не ис-

правляется, продолжает нарушать дисциплину, общественный порядок, народные заседатели принимают конкретные меры. Эти проверки помогают народному суду убедиться, правильно ли избрана мера наказания в отношении правонарушителя.

Вторая секция следит за исполнением судебных решений и приговоров. Это предвращает жалобы предприятий и граждан.

Следующая секция проверяет и направляет работу товарищеских судов.

Многие народные заседатели вот уже по нескольку лет являются первыми помощниками судьи. Коллективы оказывают им большое доверие, избирая народными заседателями в течение ряда лет.

Несколько раз избирались народными заседателями тт. А. С. Ананичев, А. А. Жаркова, Г. А. Иванов, В. И. Игнатьев, К. И. Кретинина и др.

Несмотря на занятость, многие народные заседатели исключительно добросовестно выполняют общественные обязанности, оказываются народному суду помочь в профилактической работе по предупреждению различного рода правонарушений.

Участие трудящихся в осуществлении правосудия еще раз убедительно свидетельствует о подлинном демократизме советского суда, о реальном претворении в жизнь решений партии и правительства о дальнейшем развитии социалистической государственности в период строительства коммунизма.

Народный судья.

## Вам, молодые родители

В каждой молодой семье вместе с появлением на свет нового человека сразу же возникает ряд проблем — как воспитывать ребенка, как вырастить из него достойного члена социалистического общества, как привить ему уважение к окружающим и любовь к труду? Формирование личности зависит от многих факторов внешней среды. Но самым главным, определяющим для духовного развития ребенка являются отношения молодых родителей между собой и с окружающими, их взгляды и поступки.

В свете этих важных проблем и проводят дискуссию о воспитании журнал «Дошкольное воспитание». Круг вопросов, затронутых журналом, очень широк — как подготовлены молодые роди-

тели к воспитанию ребенка, пользуются ли они консультациями, каковы взаимоотношения матери и отца ребенка с их родителями и как это оказывается на ребенке, каковы причины ссор, встречающихся в семье, как складываются отношения молодых родителей с педагогами детских учреждений и т. д.

Особое место в дискуссии отводится вопросу, освещющему роль и значение матери в жизни

ребенка и всей семьи, в жизни нашего общества.

Участие в дискуссии, несомненно, принесет неоценимую пользу всем тем, кто серьезно заинтересован проблемами воспитания.

Письма с вопросами, пожеланиями, предложениями нужно отсылать в редакцию журнала по адресу: Москва, Г-117, Погодинская, 8, редакция журнала «Дошкольное воспитание» и в нашу газету.

Настольный теннис завоевывает все большее приверженцев среди работников нашего предприятия. И неудивительно поэтому, что в соревнованиях, входящих в зачет зимней спартакиады коллектива физкультуры «Волна», приняло участие более 150 человек. От нашего предприятия в состязаниях выступают команды первого цеха, третьего, шестого, восьмого, девятого, девятнадцатого, тридцать первого, ОГТ. Хотя до финиша остается еще более месяца, уже сейчас можно сказать, что наиболее вероятным претендентом на звание чемпиона является команда девятого цеха, которая все игры проводит очень уверенно. Хорошо выступают команды цеха № 31 и «Сигма».

На снимке: участники турнира Анатолий Королев (команда цеха № 19) и Надежда Ермакова (цех № 11).

Фото Ю. Кондратьева.



## ФОТОКОНКУРС

„ЮБИЛЕЙНЫЙ“

организованы передвижные выставки.

Срок проведения первого конкурса по предприятию — август 1967 года.

Объединенная выставка будет открыта в канун 50-летия Великого Октября.

На обратной стороне отпечатка необходимо подобрать условия съемки фотоаппарата, объектив, фрагмент, а также название, фамилию, имя и отчество автора полностью, его сию, домашний адрес.

За лучшие работы присуждаются следующие премии: ломы по итогам второго конкурса: три первых, пять третьих.

Кроме того, отдельные работы будут отмечаться тремя областного комитета союза.

Авторы отобранных на выставку работ по решению оргкомитета конкурса должны представить негативы сделать дополнительные отпечатки размером 30x40.

ОРГКОМИТ

## Приближается открытие навигационного периода

Приближается открытие навигационного периода. Наш город стоит на пути оживленных водных магистралей. Через его акваторию движутся крупные пассажирские и транспортные суда. С каждым годом это движение становится все более интенсивным. И владельцам маломерного флота в целях обеспечения безопасности движения на воде следует неуклонно выполнять все правила и предписания. Кроме того, что необходимо вовремя пройти ежегодный технический осмотр, каждый судовладелец, если он не имеет прав на управление лодкой, обязан пройти обучение на организованных в нашем городе курсах судоводителей-любителей. По окончании занятий областная судоводительно-техническая комиссия выдаст слушателям соответствующие удостоверения.

Умелое обращение с маломерными судами и соблюдение правил поведения на воде поможет обеспечить безопасность передвижения и избежать несчастных случаев.

Курсы для судоводителей работают при ДОСААФ в среду и четверг с 18 часов.

## Храните деньги в сберкассе

Миллионы советских граждан пользуются услугами сберегательных касс для накопления и хранения денежных сбережений. Каждый трудящийся может путем небольших регулярных взносов накопить в сберегательной кассе необходимую сумму для того или иного крупного расхода.

Сберегательные кассы принимают вклады до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета. По вкладам, внесенным в сберкассы, вкладчики выплачиваются доходы процентов или выигрыши.

С каждым годом все большее число трудящихся получает возможность выделять из своего бюджета средства накопления.

Одним из важнейших условий развития сбережений является прочность советского рубля. Происходящее на протяжении ряда лет систематическое увеличение вкладов в сберкассы — наглядное свидетельство реномации денежной системы нашей страны.

### НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

17—18—19 марта

Новый художественный фильм «На диком бреге» (по роману Б. Полевого). Две серии в одном сеансе. Начало в 15, 18, 21 час.

20—21—22 марта

Новый художественный фильм «Я ее хорошо знал». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

22 марта

Новый художественный фильм «Кто придумал колесо». Начало в 15 и 21 час.

27 февраля с 16 часов в хозяйственном магазине продавали спиртный порошок «Дон». Ошибочно работники магазина продали большое количество товара по цене 27 коп. за пачку, тогда стоимость ее 42 коп.

Работники магазина убедительно просят покупателей, работающих на предприятии, возвратить недоимку разницу.

23—24 марта

Новый художественный фильм «Три толстяка». Начало в 17, 19 и 21 час.

25—26 марта

Новый художественный фильм «Человек, которого я люблю». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

С 27 марта демонстрируется новый художественный фильм «Спартак» (США). Начало в 18, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514